

國立台灣體育學院圖書館資料輯剪報

分類 棒 球 來源 民 生 報 日期 761214 版面十五版

組織職棒·提振棒運

棒協訓練組長 吳祥木

今年八月底的亞洲杯，中華隊雖曾輸給澳洲隊，但是確實是以強勁實力擊敗日本、韓國，這表示中華隊只要好好訓練並集合國內外最佳球員，可以組成有史以來最強的隊伍。

但是，時隔四個月，中華隊在洲際杯的表現卻有很大變化，這可歸因於兩個因素，一為選手士氣低落，從四月為亞洲杯開始一連串集訓至今，整整八個月，傷兵累積，而且長期打球，選手已有疲倦感。

其次，亞洲杯打出了代表作，贏得冠軍，但是政府賞賜的獎勵金之闊如。

這同時，我們卻看到國內的射箭和舉重賽因破紀錄，個人獎金一舉就上百萬，球員不是嫉妒，但自認在國際性比賽為國爭光，重要性卻不如國內單項比賽。

由呂明輝要加入日本巨

人隊來說，巨人隊已表明

希望他明年春加盟，開出

的價碼是契約金日幣五千萬、年薪八百萬，這種身

價，我們如何挽留他？韓

國棒協對欲加盟職業隊的

選手，是以實質補償他們的損失來留住人才，我們能否比照這個做法？

另外，中華隊投手群的

主力黃平洋、康明杉、謝

長亨和林文城四位，也有

日本業餘棒隊高薪挖角，

棒協要求我身為訓練組長

的出席挽留，但是我如何

留人？

從另一個層面來說，這

或許是日本人的一種戰術

應用，一一挖走我國好手，

手已成別人的傭兵。呂明

暉是中華隊攻擊的靈魂人

物，四隊投手都是陣中菁

英，全赴打球，我們還

拿什麼跟人家比？

這幾年來棒球有長足進

步，但是賽事模式及新聞界

必需要改弦更張，比賽打球

意願低減，就須有實質鼓動

來刺激棒運。我們不能光

談崇高的「業餘精神」，

不談金錢。運動員的生活

實在有限，給高薪報酬作

為鼓勵是應該的，但是國

內組隊的老闆及各單位，

始終未能突破這個關節。

郭源治目前年薪日幣五

千萬以上，郭泰源和莊勝

雄也有四千萬元，如果他

不去日本打球，在台

北頂多月薪新台幣三萬元，

一年不過三十六萬台幣，

其實，畢竟選手不是機器

人，何況這樣會影響總教

練的戰術，導致不敢起用

新人，造成往後青黃不接

的斷層，更得不償失。

• 中華隊鐵捕涂忠男，稱得上手明眼快

